

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на месяц—20 коп.  
Для учреждений и организации—50 коп.  
Цена отдельного номера—5 коп.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. коми (Зырян).

### ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка петита позади текста—15 к., и в тексте—20.  
О потерю документов—1 руб за объявление в 6 строк.  
Администр. учреждениям СКИДКА.

№ 13 (620) воскресенье, 10 февраля 1929 г. Выходит по средам, пятницам и воскресеньям. № 13 (620)

## 2 Уездное совещание селькоров.

Сегодня в 10 часов дня в помещении профилуба (открывается 2 совещание селькоров Ижмо Печорского уезда.

Повестка дня:

1. Отчет редакции „Красная Печора“.
2. Очередные задачи селькоров.
- и 3. Селькоровский кружок, редколлегия и стенгазета

## Газет пыр выль олём дорыеяслы мижан кыв.

Тон воеё мижан уездывса селькоряслөн мёд совещаньяне.

Колан воё-кё воли сёмын-на 44 пыр-гичые селькор, таво-нын 80, кык сымыдтём пöпчти; Колан воё-кё январ тöлысын „Красная Печора“-газетö волис 92 гижöд, таво-нын воие 205, кык сымыдтöмые унжык; колан воё кё „Красная Печора“-лы оз тырмы воли гижöдые лезны-е таво-нын сижö уна сещöм гижöд оз вермы лезны, кушöмöс ескö позö лезны и кэлö лезны. Тажö ставыс петкöдлö, мыж селькоряс мижан уездын лыдөн даж гижöдөн быдмöныс.

Уна-нын селькоряс отсалысныс партижалы асланыс ужөн, гижöдөн уна-нын буртор вöчисныс ужалыс жöзлы, но воэбөё на воэдын ужыс нöшта-на унжык, нöштана сёкыджык, нöштаны ыжыджык. Уналати-на коли, адэывтöг, тöдтöг; уналати-на налөн ез артмы; уналаб-на ез суэ кыпныс. Мижан вывти-на ешалаын выжымöс селькоряслөн да газетлыдыеяслөн кружокяс; ешалаын на дурдывтöг петöныс егенö öпшöдан газетяс; ез-на тырмымöн вöв виэöдлöма да кутчыелöма овмöс да культура кышöдан ужö.

Селькоряслөн мед воэжа, медеа колана уж—öтувтчы-

ны кружокясö егенö öпшöдан газетяс бердö. Сöмын кружкö öтувтчöмөн селькоряс лöбныс вываёс.

Они,—кор медеа ыжыдыжыка поекалöма класеяслөн вермасöм сиктын, кор медеа лчыда сувтöма выль олём помлае вермасöм став ужалыс жöзыслөн жöз-уж-вылын олыеяскöд, бөрö, важлан, асланыс кыкыс-жаскöд,—селькоряслы колö да смöдны вынысё асеныс, колö нöшта-на вынажыка, нашта-на жонжыка кутчыены выль олём вöчöмö, нöпштан-на жонжыка вермасны сы весн. Колö мед воэдында медеа топыдыжыка кутчыены овмöс кыпöдан да культура кышöдан уж бердö, колö вермасны овмöс да культура кыпöдан уж торкалыеяскöд. Колö став ужсö комиöдöмөн епöдны, öтувтны тажö ужяс бердö став ужалыс жöсö да ас-кричка пыр жöткавны воэж овмöс да культура кышöдан уж.

Газет пыр выль олём дорыеяс, мупамтö воэж ласкöдöм морöсөн, отсаламтö партижалы да сöвет властлы кышöдны да öтувжа овмöс ног лöсöдны овмöсö да культурасö став ужалыс жöзыслыс.

Воэж гырыс шагясөн!

## Польша организует силы против СССР и Литвы.

Литовские газеты сообщают о секретном всенном совещании в Польше по созданию антисоветского и антилитовского блока.

Москва, 1 февраля. Литовские газеты опубликовали сведения о секретном съезде польских легионеров, состоявшемся в августе прошлого года. На этом съезде было решено укрепить союз с Румы-

нией, а также странами Прибалтики для борьбы с СССР. На съезде велись также разговоры о необходимости вооруженного захвата всей территории Литвы.

## Аманулла анулировал отречение.

Афганский посол в Москве Гулам-Набихан вручил Караханову, в которой сообщает, что Аманулла в связи с многочисленными просьбами афганских племен решил снова взять на себя верховное руководство государством и прекратить анархию. В связи с этим Аманулла анулировал свое отречение. Посол сообщает, что отныне верховная власть в Афганистане принадлежит Аманулле. резиденцией которого является город Кандагар. Бывший губерна-

тор Джеллабадской провинции в Афганистане Алиахмед хан объявил себя эмиром Афганистана и двинулся на Кабул, успешно гетив войска почтавцов. Он заявил, что он не является противником Амануллы. Миттежники несут большие потери и начали эвакуацию из Кабула. В Кабуле голод.

Племя небольшого английского княжества Баджауа, находящегося под контролем Англии, ворвалось в афганскую территорию и захватило город Асмар.

## Положение в Испании не ясно.

В связи со стражающей неясностью из Испании не проникают никакие сведения относительно волеиний армии, в частности о восстании артиллерийского полка в Реале. По слухам на испанской гра-

нице испанское правительство ожидается повторных восстаний в других гарнизонах. Восстание было направлено против диктатуры Примо-де-ривера. В Реале офицеры приговорены к смертной казни

## Рабочие против социалдемократов полицейских.

Москва, четвертого февраля. В Берлине состоялась внушительная демонстрация протеста против запрещения демо страций начальником берлинской полиции социалдемократов чергибелл тысячи демонстрантов собрались неожиданно для полиции в двадцати пяти

сборных пунктах и построившись в колонны прошли по главным улицам Берлина с пением Интернационала. Несмотря на все усилия полиции не удалось рассеять демонстрантов. 120 участников демонстрации арестовано.

## Неудача Лоуренса вернула в Лондон.

Английский полковник Лоуренс, который по мнению европейской печати причастен к восстанию против Аманулла возвратился в Англию.

тура упала до тридцати семи градусов. В Берлине двадцать три градуса. В Греции в Константинополе свирепствует буран. В Италии Везувий покрыт снегом. Впервые в столет заморзало побережье берегов Адриатического моря.

В Западной Европе стоят небывалые холода. В Чехии темпера-

## Готовьтесь ко второму всесоюзному двухнедельнику сбережения.

Двухнедельник организуется между 15 февраля и 15 марта.

Наркомфин СССР организует между 15 февраля и 15 марта (в зависимости от подготовленности того или иного района) второй всесоюзный двухнедельник сбережения. В течение этого времени будет проведена агитационная кампания, рассчитанная на оказание сберегательного дела в городе и деревне, привлечение к этому делу внимания широк и общественности и приближение сберкасс к населению.

Особое внимание при проведении кампании решено обратить на работу сберкасс на селе и в районах хлебных и сырьевых заготовок. Признано необходимым премировать в течение двух месяцев вербовщиков вкладчиков. Принципы премирования срочно разрабатываются главным управлением гострудсберкассами. Пересматриваются также действующие нормы комиссионного вознаграждения вербовщиков.

## Съезд глухонемых высказался за трехдневник „Береги слух“.

Закончившийся съезд глухонемых призвал необходимым проводить ежегодно по РСФСР трехдневник под лозунгом «береги слух».

## Скоро начнется передача изображений по радио.

Наркомпочтель заканчивает опыты передачи изображений по проводному телеграфу, а также радио между Москвой и Ленинградом. Опыты дали хорошие результаты.

В скором времени начнется регулярная передача изображений между Москвой и Ленинградом и другими крупнейшими городами союза.

## Расстреляны кулаки за убийство селькора.

В Томске расстреляны по приговору суда убийцы селькора Струка кулаки Соколов и Высенков.

## В Крыму необычайные холода

В Черном море бушует ледяной шторм, у берегов Ялты потерпел аварию английский пароход. Большинство пароходов остаются в портах. Северозападная часть моря замерзла.

В Крыму стоят необычайные морозы, сопровождающиеся бурянами. Поезда стоят в заносах.

## На Черном море свирепый шторм.

31 января на Черном море у берегов Абхазии разыгрался шторм. В Сухумской бухте штормом было разбито в щепы моторное судно, а также несколько мелких судов. С пароходов, стоящих в Рейде сорваны иллюминаторы. Море все время выбрасывает обломки судов. В Сухуме выпал глубокий снег.

## Мальчик предупредил крушение поезда.

На Пермьской железной дороге вблизи Перми лопнули рельсы. В это время с огромной быстротой шел скорый поезд. Сын путевого сторожа мальчик, шедший в школу заметил лопнувшую рельсу, стал посреде пути и таким образом остановил поезд в шести десятках шагах от лопнувшей рельсы.

Пассажиры поезда возбудили перед НКПС ходатайство о награждении Кобелева.

## Премии за улучшение аппарата.

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о премировании за предложения по улучшению работы и структуры государственных учреждений и предприятий союзного значения.

В каждом государственном учреждении или предприятии союзного значения образуются особые фонды, из которых премируются рационализаторские предложения как отдельных лиц, так и их групп, при том не только из числа работников рационализируемых учреждений, но и из числа посторонних ему лиц. Таким образом всякий рабочий, служащий и крестьянин, подметивший на своем опыте какой либо недостаток в работе аппарата и сделавший дельные предложения о способе его устранения, может быть премирован за это свое предложение.

Право разрешать вопросы о премировании данного предложения и о размере премиального вознаграждения предоставляется администрации предприятий и учреждений, по соглашению с соответствующими профсоюзными организациями.

Надо теперь же предупре-

## Новые концессии.

Совнарком СССР утвердил план Концесскома относительно сдачи в концессию ряда коммунальных предприятий, в том числе Московского метрополитена электрической дороги на южном берегу Крыма и ряда электростанций, бань, водопроводов, канализационных сооружений и так далее.

## Северный Кавказ об'езжает комиссия ЦКК.

Посетившая Краснодар комиссия ЦКК под председательством Солнца освободил из исправдома 117 человек. Из Краснодара комиссия выехала в Поворосийск.

## Рабочие одобряют правительство.

На Ярцевской фабрике Смоленской губернии Лежава сделал доклад перед рабочими о работе правительства. Рабочими деятельность правительства была единогласно одобрена. Из Ярцева Лежава выедет в деревню Смоленской губернии.

## Создаются фонды помощи бедноте пострадавшим от кулаков.

Мардовский окружной исполком организовал денежный фонд помощи беднякам, пострадавшим от кулацких выступлений.

## Забил новый мощный нефтяной фонтан.

На Майкопских нефтяных промыслах забил нефтяной фонтан, дающий 32 тонны нефти в сутки. Фонтан бьет с таким шумом, что слышен на расстоянии нескольких километров.

25 января на нефтяных промыслах в Баку забил большой нефтяной фонтан, который дает три тысячи тонн нефти в сутки.

## В Казакстане создаются животноводческие совхозы.

Наркомзем Казакстана выделил 350 тысяч гектаров земли на организацию крупных животноводческих совхозов.

вым и не подлежащим премированию. Такое отношение и административных и общественных организаций обусловленное главным образом равнодушием к рационализатору и к его предложению на практике, к сожалению, встречается. Его надо признать глубоко неправильным.

Надо добиться того, чтобы авторам рационализаторских предложений оказывались в деле испытания их предложений и приспособления их к данной обстановке творческая помощь и товарищеская поддержка со стороны администрации и общественных организаций заинтересованных учреждений.

Закон о премировании несомненно может дать значительный толчок всему делу рационализации госаппарата. Но добиться этого может при условии, если делу премирования рационализаторских предложений будет обеспечен широкий интерес со стороны партийных и общественных организаций (партийцев, месткомов, экономических комиссий) и если эти организации установят действительный контроль за его выполнением.

дить, что все это дело чрезвычайно легко может быть засунуто и сведено на-нет бюрократическим подходом к нему.

По некоторым имеющимся у нас сведениям, в РСФСР, где постановление о премировании «за предложения, содействующие удешевлению и упрощению работы государственных учреждений» принято еще 3 июля 1928 г., дело проведения его в жизнь обстоит не вполне благополучно. Некоторые предложения месяцами не премируются только потому, что не представляется возможным точно установить размеры ожидаемой от них экономии, от чего зависит и размер премии. Другие положения не премируются потому, что они не имеют характера изобретений, хотя это обстоятельство вовсе не должно было бы служить препятствием к премированию.

Надо иметь еще в виду, что каждое, самое удачное, предложение при применении на практике нуждается в известных поправках и усовершенствованиях. Поэтому каждое рационализаторское предложение можно при желании признать негод-

## Покончим о оживающих осколках троцкизма.

### Организация умеет отличать партийное от троцкистского.

На прошлом общегородском партийном собрании по докладу о решении ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) выступление т. Терентьева носило явно клеветническое обвинение на партию, якобы она сползает на позицию троцкистов, прикрывая правый уклон и ведет аизгагообразную линию, которая может привести партию к расколу. Несмотря на единодушный отпор на том же собрании и на то, что его выступление все участники квалифицировали троцкистским т. Терентьев не возражал ничего, по видимому, согласился с такой оценкой его выступления. Когда же в газете появилась статья по поводу его выступления с указанием на его явно троцкистский клеветнический характер, и когда он увидел, что дело приняло серьезный характер, т. Терентьев решил бить отбой.

На очередном же общегородском партийном собрании (5 го февраля) в разном, по данному вопросу т. Терентьев выступил с заявлением о том, что на предыдущем собрании его неправильно поняли, что просто задавал вопросы, а не утверждал, что он вообще плохо разбирается в этих вопросах и

что у него по некоторым вопросам разногласий с троцкистами есть только некоторые сомнения, приводя ряд нелепых мотивировок, прикрываясь отсталостью от партийной жизни, тогда как сам на прошлом гор. собрании выразился, что я, мол, высказываю партийную правду и с вопросами знаком.

Последнее выступление т. Терентьева явно носит характер стремления смягчить свой антипартийный проступок под видом политической неграмотности. Городское собрание единогласно при трех воздержавшихся, которые не присутствовали на предыдущем собрании, признало, что выступление т. Терентьева носило характер клеветнического обвинения партии и защиты троцкизма. Хитрость не помогла т. Терентьеву (он остался одинок со своими антипартийными взглядами в Ижемской городской организации).

В нашей стальной ленинской партии должна быть четкая партийная линия и должна вестись беспощадная борьба, как с правым уклоном, так и с остатками троцкизма. Военкор.

## Весенний культпоход Ижмо-Печорского комсомола.

Состояние нашей организации, после объявления Всесоюзного культурного похода комсомола, очень немного улучшилось. Только в некоторых ячейках есть оживление работы, есть случаи откопков на этот великий поход.

Но в целом организация еще не вполне усвоила, не в полной мере перенесла этот лозунг в жизнь своей ячейки.

В нашей уездной организации нельзя еще этот поход считать законченным, что в период весны этот поход должен широко охватить ячейки.

В наших условиях основными лозунгами культпохода будут являться следующие моменты работы.

1) Оздоровление быта рабочей и крестьянской молодежи (особенное внимание обратить на борьбу с грязью в быту, самогонварением и пьянством, особенно в Верхне-Печорском районе.)

2) Внесение научно-культурных способов в ведение своего сельского хозяйства.

3) Поход за урожаем (увеличение посевной площади, применение минеральных удобрений и т. д.)

4. Коллективизация комсомольцев (объединение, коллективные запашки и т. д.)

5) Повышение культурно-политического уровня комсомола, борьба с малограмотностью, религией, сектанством и т. д.

Вот основные вехи весеннего культурного похода.

Ведение похода по этим вехам

может пройти при развитии самостоятельности и инициативы комсомольцев.

Чтоб лучше подойти к разрешению этих задач, надо пересмотреть всю систему работы ячейки, покончить с казенным отношением комсомольцев к нагрузке.

При ячейках надо организовать ядра быта, цель которых изучение и исправление болезней нашего быта. Надо организовать инициативные группы, которые будут браться за какое нибудь дело, напр., — организация машинного товарищества, коллективной запашки, работа в библиотеке, борьба с пьянством, с грязью и т. д.

Эти группы вырабатывают планы, как им лучше провести то или иное дело, организуют вокруг себя б/н молодежь и ведут практическую работу.

Секретари ячеек, а также и члены бюро должны не только руководить этими группами, но и сами проявлять инициативу в их организации и практической работе.

Руководством для культпохода может являться «Комсомольская правда», «Комсомольский агитпропработник», которые дают ячейкам материал в работе.

А по тем вопросам где вы не найдете ответов надо запрашивать Укоммол, чтоб совместно разрешать его. Об организации всяких ядер, групп и т. д. надо сообщать в Уком вместе с их планами работы и как они выполняются.

Марютичев.

### 13 человек окончили ликпункт.

26 января были произведены комиссией испытания учащихся Сизьбского ликпункта. Успехи учащихся удовлетворительные. Все 13 человек испытуемых переведены в группу малограмотных. За аккуратное посещение ликпункта и успехи, комиссия определила выдать подарки переведенным учащимся.

Селькор № 100.

## Как выполняется разверстка на „Коми морт“.

К моменту дачи разверстки по волостям у советом наш уезд занимал предпоследнее место по выполнению. Сбрано было 82 рубля 91 к. к общей сумме 2300 р., что составляет 3,6 проц. На 31 января уже составляет 10,8 проц. Этот процент повышения сделали две волости Ухтинская и Кедьявская, от других волостей сведений не поступило. Надо пример взять с этих волостей. Как они выполнили разверстку? Ухтинской вол. дана разверстка на 20 руб. По вызову т. Кузнецова А. С., который внес 15 руб., и вызвал всех работников волости на сумму 107 руб., уже внесено 39 руб. Невнесение остальными объясняется отсутствием некоторых работников. Тоже самое и в Кедве. По вызову т. Рочева, работников волости на сумму 67 руб., внесено 33 руб. Разверстка была дана на 20 р. Есть уверенность что эти волости занимающие первые места по с ору средств на «Коми морт» выполняют сумму по вызову. Надо

### Выполнено 32 проц. задания.

Получено дополнительно от уполномоченных 1 сезда интегралеюза на самолет «Коми морт».

1) Распутинна Ивана Семеновича 10 руб.

2) Артеева Аврама Трофимовича 5 руб.

## Ластва должна собрать на самолет „Коми морт“ 56 руб.

По вызову тов. Филиппова А. на самолет «Коми морт» взношу 5 руб. и в свою очередь вызываю товарищей ластинцев: Капеева И.И. (госторг) на 1 руб., Хозинова П.С. на 1 р., Канева В.Е. (домзак) 5 р., Канева К.А. 3 р.,

## Почтовый агент пьянствует.

В с. Каневе почтовый агент Артеев систематически пьянствует. 21 января на почт. станцию приходит избач и ликвидатор за только что полученной почтой, агента нет. Через некоторое время агент Артеев является вдребезги пьяный, матом наполняет комнату и забирает почту на свою квартиру. Посетителя остались без почты. Ручка

взять пример другим волостям в частности по вызову тов. Филиппова избача Кедьявской волости, который вызвал всех избачей на 5 руб. Вужно избачам стать инициаторами и в свою очередь вызывать в своих волостях всех работников волости.

Необходимо провести не менее 2 лотерей в пользу «Освавиахима» Проводимые лотереи (Ухта) дают не менее 30 40 р. чистой выручки. Только при настойчиво сознательном проведении этих мероприятий мы разверстку сможем выполнить.

Приходится краснеть за наши уездные учреждения. По вызову комиссарната, откликнулся только Госторг, а все остальные считают по ридному делу не нужным. Профорганизации своего постановления об отчислении 1/4 проц. не выполняют.

Вызов свой комиссарнат подтверждает и просит ответить в 3х дневный срок.

С. С.

ча 5 рублей и 3) от Щельяюрской ячейки ВКП(б) 19 рублей.

На 8 февраля выполнено 32,4% задания на «Коми морт».

Президиум усовета.

## УИК сообщает.

В газ. № 63 в заметке „Исключение из состава УИК“ было сказано, что гр. Терентьев Ф. П. своим поведением дискредитировал себя как члена УИК и президиум Уисполкома постановил отвести его

из состава президиума и пленума, поставив это на утверждение пленума УИК, пленум же не был созван и Терентьев Ф. П. из состава Уисполкома не отозван.

УИК.

# По уезду.

## Тоже за культурную революцию.

Пред. Вика Красновоборской вол., области Коми Терентьев командировал в Устьцильму подводу за водкой, заготовив 20 бутылок, возможно «для оживления» выборной кампании советов. А неразумная устьцильская милиция ввину арестовала и не отдала даже после того как Терентьев телеграфировал, что заказ дал на 43 рубля, выслал нарочно с доверенностью на получение водки. Подпись Терентьева заверена членом прези-

диума Семеновым, с приложением печати Вика.

Милиция все-же не послушала строгого «печатного» наказа и водки не отдала.

В чем же тут дело в несознательности милиции или в шутливости пред. Вика, пользующегося званием выборного работника и государственной печатью для вырочки водки?

А. Сазонов.

(Печерская правда.)

## Зав. финстолом — взятчик.

Зав. финстолом в Мохче Степанов А. С. берет взятки в виде квасу. Заходят эго он когда то к одному гр ну и говорит: дашь, говорит, квасу, налогу будет меньше, я ведь мол, старый служака.

Абу сетые.

ВЛ асте комсомольцы организовали ядро быга. За полтора месяца работы проведено 11 новых игр на посиделках. Осин прокд.

## Терентьев спекулирует шерстью.

Терентьев И. К. гр н д. Чика, Брыкалинской волости спекулирует шерстью. Шерсть в смеси с известью он продает по 20 коп. за фунт. За выделку кожи Терентьев берет невероятные цены с крестьян, по 50 к. за фунт.

Необходимо по отношению спекулянта принять меры. Тодые.

## Дети завтракают.

Сизябский интер. кооператив из своих прабилей отпустил для школы на горячие завтраки 115 руб. Закупили продукты, которых хватит до конца учебного года.

Приношу благодарность Сизябскому инт. кооп. в прошу следовать примеру сизябцев другим кооперативам.

Зав. шк Д. Комаков.

## Десятилетие сов. медицины в Кедве.

Десятилетие сов. медицины в Кедве было отмечено постановкой спектакля. Перед спектаклем был заслушан доклад о достижениях сов. медицины К

## Из Сизябска пишут.

Кружки при избечитальне не работают уже больше трех недель. Организовали антирелигиозный уголок и на этом и успокоились.

Нарийцы Кузима Федосеевич и Канев Т. Х. пьянствуют, общественную работу не несут.

Несколько девушек хотят вступить в комсомол, но ждут не дожидаясь комсомольского собрания. Девушки сейчас отдумали подать заявления о вступлении, все равно, говорят, не премут. Мрзе.

## Конференция учащихся повышенных школ.

По инициативе моченской шк. 2ст созывалась 1 я конференция учащихся повышенных школ. Конференция учащихся обсудила вопросы самоорганизации учащихся, антирелигиозной работы в вопросах практической работы школы в сельхозхозяйстве.

Делегат.

## Вместо комсомольского рождества гадания.

В Усть-Ижме отдельные комсомольцы наплевавши отнеслись к антирелигиозной работе. В святки комсомольцы собирались поставить спектакль.

Вместо того, чтобы участвовать на релетянии комсомолов Филиппов С. И. идет к девушкам гадать. С. Шило.

## 15 февраля медицинский осмотр работников.

15 февраля в пятницу, с 10 ч. утра в помещении уздравотдела в целях своевременного выявления нуждающихся в курортном лечении в текущем году будет производиться медицинское обследование работников, членов ВКП(б), находящихся в Ижме и Ижемском районе (Гам,

Мохча, Бакур, Сизябск). Га обследуемые должны явиться, из Ижмы: члены УК ВКП(б), члены фракции вед. учреждений и организаций, руководители уездных учреждений: из волостей: секретари партячеек, председатели ВКП(б) и интеллигенции. Уком ВКП(б).

## Селькоры и стенкоры найдут опору. Ячейка рабстает не удовлетворительно.

В Петруни селькоры и стенкоры усиленно преследуются.

Лица, имена которых появляются на страницах газет с вывешенным их отрицательных сторон, всячески пытаются узнать корреспондентов.

Председатель правления Петрунской артели „Полярная звезда“ Филиппов А. Т. был продернут в стенгазете за халатность.

Предполагая одного парня автором заметки, он крепко выругал и грозил ему.

Презид.

## Растрату не приняли во внимание.

У б/члена ныне председателя правления Петрунской артели оленеводов „Полярная звезда“ Филиппова Алексея Тихоновича выявлен недочет сырья на сумму 60 р. 59 коп. При отчете представитель интеллигентного союза Попов В. Н. на собрании заявил: „у Филиппова недостающую сумму растратой признать нельзя.“ (?)

Мы спрашиваем Попова, — нельзя ли признать эту сумму вынужтой на квас, если не растратой?

Проезжий.

## Ячейка рабстает не удовлетворительно.

Сель усьевская ячейка ВЛКСМ насчитывает членов 13 человек, из них одна женщина.

Ячейка работает по плану, но план составлен очень куцый, не отражает в себе некоторые очень важные вопросы в работе, как например, вопрос об организации ядра беспартийной молодежи.

Кр. доз.

## Колд чиститны.

Гамын, ликвидаторалд Прова Руфимлод ни (Канев Леонид Руфинович). Спекулянт пижанлы оз ковизны ликвидаторын, колд чиститны седемсеб.

Тодые.

## Мок лавочник.

Изва кооперативын товариодј складасе торгултымыс оз ест вбла народымыс боржыны товареб.

Очи морт модис гынкот нбмны, но лавочникыс вајне руза гынкот; сижо корис вичлыны мукд гынкотјасебт но лавочникыс нуван, ставеб-од, шуис, то помлаеыд ог рожит.

Томо Нифон

## СЪЯВЛЕНИЯ.

Продаются 2 лошади быв. тов. ва охотников пяти и двенадцати трав. Желющие купить могут смотреть на ивчале у Артева Ф. Т.

За справками обращаться к Рочеву Г. М. (кооператив).

12 февраля с.г. в 12 споловиной часов дня в главном здании Ветбакинститута по Набережной состоится открытие курсов по подготовке ветеринарных санитаров прививателей из среды оленеводов—кочевников. Институт.

В Ижме с сего числа открыт уездный дом крестьянина. Помещается дом крестьянина в б/здании Ижемского Профклуба. Количество коек, временно до полного оборудования—10.

Граждане, временно приезжающие в Ижму, могут останавливаться при доме крестьянина.

Ночлег—постельные принадлежности, кипяток, вода—предоставляется—бесплатно.

Зав. ВОНО—Филиппов.

Зав. домом кр на—Канев.